



视频连线“面对面” “格格”远程化纠纷

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 刘泽慧)“视频调解真方便,没想到这么快就解决了问题,感谢社区的帮助!”上马街一社区辖区内,两户居民因房屋漏水产生纠纷。由于楼上住户在外地无法赶回,网格员通过手机视频远程调解纠纷。10月29日,在网格员的耐心调解下,纠纷得到化

解,双方握手言和,并向网格员表达了谢意。

上马街55号院东楼2单元,楼上居民装修房屋未安装暖气管道阀门导致跑水,楼下居民家的墙壁、家具、电器等物品被淋湿,损失不小。楼下居民十分焦急,上去敲楼上居民家的门却无人应答,又无法联

系到对方,只好向上马街一社区求助。

网格员梁晓娇得知此事,通过翻阅入户信息查到房东联系方式。经过沟通,了解到楼上房东近期正在进行装修。由于暖气注水,房屋暖气管道尚未安装阀门,才导致大量跑水。了解情况后,梁晓娇立刻赶到现场关闭了总阀门。随后,双方协商赔

偿事宜。由于楼上住户在外地,无法进行面对面沟通,梁晓娇便组织双方进行线上视频协商。起初,双方因赔偿金额无法达成一致,产生争执。梁晓娇站在双方角度耐心劝说,提出合理赔偿方案,希望双方相互体谅。经过协商,双方态度逐渐缓和,最终达成共识,问题得到解决。



私占车位不应该



拍摄者:王先生

拍摄经过:10月30日,我途经晋祠路与新庄北街交叉口往西200米路北时,看到一些商户用共享单车和电动自行车占用公共停车位,将其变成“私人车位”。希望相关部门加强巡查和管理,遏制这种不文明行为。

郭晓华 整理

(报料人:王先生 报料费:30元)

顺手牵羊偷手机 以身试法被刑拘

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)男子王某乘坐网约车时,趁司机李某不备偷走放在车辆后座上的苹果手机。10月29日,万柏林警方通报,王某已被长风责任区刑警队民警抓获,并被采取刑事强制措施。

9月26日一早,网约车司机李某向长风责任区刑警队报案称,一名男乘客偷走了他价值9000多元的苹果手机。李某称,

当天他出车很早,出车前随手将手机扔在车辆后座。清晨5时许,这名男乘客下车后,他才想起手机放在后座,再找已不见踪影。

民警调取车内视频,确定偷走手机的正是那名男子。随后,民警通过一番调查确定男子系在我市打工的44岁临县人王某,并将其传唤至刑警队。起初,王某并不承认自己偷了手机,直到看到视频,才无言以对。

浴霸突起火 引燃卫生间

本报讯(记者 申波)10月29日,大唐世家惠泽苑一住户家卫生间的浴霸突然起火,造成卫生间内的吊顶、热水器等被毁,所幸未造成人员伤亡。

这起火情发生在当晚10时30分许,该小区16号楼一住户在卫生间使用浴霸过程中,突然遭遇浴霸起火燃烧,明火经电线向四周蔓延,导致卫生间的吊顶、电热水器等被殃及,整个卫生间被浓烟熏得发黑。接到报警后,消防救援人员迅速赶到,断电后对现场进行处置,

消除了险情。

冬日洗浴,常使用浴霸。然而,在卫生间低温和高湿环境中,也加大了浴霸起火的概率。消防救援人员建议:购买浴霸时要选择防爆灯泡;浴霸不要长时间工作,以免造成电机过载,导致线圈过热产生高温,烧毁绝缘层或其他元件,造成短路,进而起火;用完后要关闭开关,拔掉插头,切断电源,严防电机受潮后降低电子元件绝缘性能,引发火灾或触电事故。

本报讯(记者 刘友旺)娄烦一村民在播种时,因耕地地界不清,误将他人的庄稼损毁,引发纠纷。10月29日,娄烦县公安局消息,经杜交曲派出所民警调解,当事双方达成赔偿协议,握手言和。

10月25日,杜交曲派出所民警、辅警入户走访时,了解到有村民因耕地地界不清误损庄稼引发矛盾,遂立即介入。经了解,今年4

月,村民王某承包了部分土地搞种植。播种时,由于没有弄清楚耕地地界,王某误把村民武某已耕种麻子的4.84亩耕地,当作流转土地重新耕种了谷子。武某发现后,立即与王某交涉,双方当时商定待庄稼成熟后进行赔偿。10月25日,村委会组织双方协商具体损失赔偿时,双方就赔偿物为谷子还是麻子以及赔偿数量起了争执,各执一

词,互不相让。

了解情况后,民警、辅警分别做双方当事人的思想工作,坚持“以事实为根据、以法律为准绳”,从法、理、情方面入手,耐心劝解。“远亲不如近邻”“冤家宜解不宜结”。最终在民警、辅警的耐心劝导下,当事双方终于打开心结,各让一步,达成了一致意见,矛盾得以化解。

误损庄稼起争执 民警调解止纷争

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 聂芸辉)夫妻吵架,妻子赌气反锁车门,将自己和两岁大的孩子锁在车内。由于情绪激动,导致她呼吸困难,无法打开车门,而孩子更是吓得大哭……10月26日,校尉营社区网格员在巡查过程中发现这一情况后,耐心引导孩子打开车门,终于化险为夷。

10月26日下午5时许,校尉营社区网格员俎小平在巡查过程中,发现一名年轻男子情绪激动地拍打一辆私家车的前机盖。车

内驾驶位上有一名年轻女子,副驾驶上还有一个两岁大的小男孩。俎小平上前询问男子得知,原来车内女子是其妻子,双方因矛盾发生口角,女子赌气锁上车门拒绝沟通,又因情绪激动导致呼吸困难,浑身发抖无法打开车门。担心女子有危险,俎小平和女子丈夫一边哄小男孩,一边引导其从副驾驶爬到驾驶位上,打开主驾驶车门上的车锁。

这时,社工郭建宾、康健也闻讯赶来帮忙。令大家焦急的

是,小男孩太小不知道哪个是开锁键。俎小平趴在车窗上安抚小男孩,并耐心与其交流,经过20多分钟的努力,孩子终于按开了车窗玻璃。车门打开,看见女子呼吸不畅、脸色通红,俎小平和两名社工急忙疏散围观群众,并解开女子衣领衣扣让其保持呼吸畅通。见女子恢复过来,众人都松了口气。经过众人调解,夫妻两人同意坐下来好好沟通。事后,夫妻俩来到社区,向社区工作人员和网格员表达了谢意。

赌气锁门反被困 众人合力救母子

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 王雁霏)夫妻吵架,妻子赌气反锁车门,将自己和两岁大的孩子锁在车内。由于情绪激动,导致她呼吸困难,无法打开车门,而孩子更是吓得大哭……10月26日,校尉营社区网格员在巡查过程中发现这一情况后,耐心引导孩子打开车门,终于化险为夷。

10月26日下午5时许,校尉营社区网格员俎小平在巡查过程中,发现一名年轻男子情绪激动地拍打一辆私家车的前机盖。车

内驾驶位上有一名年轻女子,副驾驶上还有一个两岁大的小男孩。俎小平上前询问男子得知,原来车内女子是其妻子,双方因矛盾发生口角,女子赌气锁上车门拒绝沟通,又因情绪激动导致呼吸困难,浑身发抖无法打开车门。担心女子有危险,俎小平和女子丈夫一边哄小男孩,一边引导其从副驾驶爬到驾驶位上,打开主驾驶车门上的车锁。

这时,社工郭建宾、康健也闻讯赶来帮忙。令大家焦急的

是,小男孩太小不知道哪个是开锁键。俎小平趴在车窗上安抚小男孩,并耐心与其交流,经过20多分钟的努力,孩子终于按开了车窗玻璃。车门打开,看见女子呼吸不畅、脸色通红,俎小平和两名社工急忙疏散围观群众,并解开女子衣领衣扣让其保持呼吸畅通。见女子恢复过来,众人都松了口气。经过众人调解,夫妻两人同意坐下来好好沟通。事后,夫妻俩来到社区,向社区工作人员和网格员表达了谢意。

证件识别遇难 民警上门解忧

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王雁霏)因长期卧病在床,一名女子的容颜发生重大变化,导致相貌与身份证件上的照片差别较大,给日常生活带来诸多不便。10月27日,杏花岭派出所民警上门为其办理新身份证件,解决了女子的烦忧。

10月26日,一位老大娘颤颤巍巍地来到杏花岭派出所,向值班民警咨询如何帮女儿办理身份

证。老大娘说,她家住教场巷社区,女儿因偏瘫长期卧病在床,相貌发生了巨大变化,身份证件上的照片已经和本人不能识别是同一个人,造成了社保、养老、医疗等方面诸多不便。由于女儿无法到派出所补办新身份证件,希望民警能提供帮助。

详细了解相关情况后,民警立即告知老大娘可以提供上门服务,并预约好了时间。10月27日

一大早,民警就来到老大娘家。拍摄过程中,患病女子头部总是无法摆正,难以抓拍照片,民警耐心沟通、安抚,最终经过半个小时的努力,采集到了合格的人像照片。

民警积极主动、耐心细致的服务,让大娘非常感动,不停地道谢:“没想到你们这么快就上门为我们解决了难题,感谢警察同志!”

三项措施保障村民聚餐安全

本报讯(记者 司勇)10月30日消息,为全面做好农村集体聚餐食品安全保障工作,小店区市场监督管理局北格所针对辖区内农村举办聚餐次数多、聚餐人员多的实际,坚持监管与服务并重,对农村集体聚餐开展严格检查和监督指导。

在具体执行中,北格所进一步明确基层政府、集体聚餐举办者、承办者、市场监管部门、卫生

健康部门,基层食安办的具体权责范围,通过层层压实责任,确保了农村食品安全始终有人抓、抓彻底。针对农村地区厨师不专业且流动性大等特点,加大对农家宴厨师的排摸力度,对农家宴举办者和涉厨人员进行规范登记,实施台账化管理,对相关人员的健康状况统一管理,有力保障了农村聚餐人员的就餐安全。同时,执法人员加大对燃气使用和

从事农村集体聚餐的承办者的监管力度,对操作设施不达标、人员资质不够、食品安全意识不强的承办者及时责令整改,对燃气使用不规范的行为责令迅速整改,对整改仍不到位的承办者坚决予以取缔,从源头上确保农村集体聚餐安全。

目前,该所已备案指导109家,餐具清洗消毒3927套,保障3.9万人就餐安全。

社区食堂开业 传递“幸福滋味”

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 彭渭璇)过油肉、西红柿炒蛋、白菜炖豆腐……洁净的餐台上,摆着一排排热气腾腾色泽诱人的菜品,老人们排队购买。经过半年多的筹备及改造,10月29日,铁匠巷社区食堂正式营业。

铁匠巷社区是一个老龄化社区,60岁以上老人占辖区总人口的百分之二十,空巢、高龄老人就餐难的问题成社区心头大事。为解决这一难题,铁匠巷社区在征集居民意见后,积极动员辖区餐

厅申请承接。今年,位于小铁匠巷的老面馆餐厅成功申请到开办社区食堂的资格。历经半年多的筹备及改造,居民期待已久的社区食堂终于开业。

“我家就住在旁边小区,走5分钟就能吃上热乎饭,60岁以上老人还可享受8.8折优惠,真是方便又实惠。”年近七旬的独居老人魏大爷介绍,平时自己在家做饭费神费力,现在到食堂吃饭,顿顿不重样,价格还便宜。为满足老年人多元化就餐需求,社区食堂

采用特惠8元套餐、小炒菜、点餐上门相结合的经营模式。考虑到就餐老年人的牙口、肠胃和基础性疾病,社区食堂通过科学配餐,确保膳食搭配营养均衡,同时结合时令特点,提供特色服务。

“铁匠巷社区食堂面积200余平方米,可同时容纳60位老年人就餐,辐射社区周边12个小区,基本能够满足辖区老年人就餐、送餐需求。”铁匠巷社区书记说。